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Vi må holde UD – og holde FAST! 
Af Edith Havmand Hansen  

Når jeg i dag som socialdemo-
krat ser ud over det politiske 
landskab og krydsfeltet af politi-
ske udmeldinger fra alle politiske 
verdenshjørner, spekulerer jeg 
ofte på: Hva’ nu lille du? 
For det er godt nok et kaos af 

udmeldinger, der overfalder os 
arme mennesker, så vi står der 
og skal forsøge at finde hoved 
og hale i disse. 
Og så er der tonen – der gerne 

må være hård og kontant, men 
ikke hadefuld, som jeg oplever 
det i debatten, både mundtlig og 
skriftligt, især ved en Martin 
Henriksen, DF. En tone, der har 
spredt sig som en smitsom bacil-
le ud over landet, så det i dag 
tillades at inddele mennesker i 
umenneskelige termer og at bru-
ge et talesprog, der for få år si-
den var aldeles utænkeligt. 
Her er det, jeg som socialde-

mokrat vil sige: Pas på, venner, 

at vi ikke falder i denne beskidte 
grøft. 
Jeg håber, at mit parti på Bor-

gen bevarer sit humanistiske 
islæt – sin solidaritet over for 
mennesker, der har det svært – 
over for vore egne medborgere, 
hvor der indføres uacceptable 
forhold med nedskæring af øko-
nomisk støtte og hjælp efter 1. 
oktober 2016. SKAM få dem, der 
indførte dette! Men også over for 
mennesker ude fra, der er flyg-
tet fra krig, nød og ulykke. 
Jeg er som tidligere politiker 

udmærket klar over, at det er 
meget nemmere at sidde uden-
for end indenfor på Christians-
borg – og ved af erfaring, at der 
også må tages upopulære be-
slutninger – men der må ikke 
gives køb på: Hjælpen til næsten 
- ikke kun til os – men også til 
resten, som er i nød!  

Vi skal vedblivende være vågne! 
Vi mennesker føler os ofte klemt og skræmt 

går rundt med en afmagtsfølelse 
over tingenes tilstand og udvikling 

mener vi ingenting kan gøre i det store spil. 
 

Vi går og siger: Vi gider ikke mere! 
Vi tager afstand, bliver apatiske! 

 
Men lad os råbe: Jo, sørme gider vi! 

 
Vi vil vedblivende vise engagement 

som bevidste samfundsborgere 
påvirke hvor muligheden gives! 

 
D. 29. 8. 2016 

Edith Havmand Hansen 
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Sommertiden er på 
sin sidste rejse, ferien er for 

de fleste slut, og de politiske ar-
bejdshandsker er taget på for 
den socialdemokratiske byråds-
gruppe. Det er tid til årets bud-
getlægning i Halsnæs kommune. 
Inden budgetmaterialet blev 
sendt ud til granskning, invitere-
de byrådsgruppen alle medlem-
mer af Socialdemokratiet i Hals-
næs til et budgetmøde omhand-
lende de kommende økonomi-
forhandlinger. 
Formålet med budgetmødet 

var, at medlemmerne kunne gi-
ve deres budgetbesyv med i de 
lokale prioriteringer, inden for-
handlingerne var gået i gang. 
Mødet fandt sted i byrådssalen 
torsdag d.18 august, og alle de 
deltagende kom til orde med de-
res syn på budgetprioriteringer. 
Alle kommentarer blev nedskre-
vet og udleveret til byrådsmed-
lemmerne, så vi på den måde 
kan inddrage medlemmernes 
stemme i vores budgetpriorite-
ring. 
Når den socialdemokratiske by-

rådsgruppe trækker i budgettø-

jet, vil flere temaer spille en væ-
sentlig rolle. Vi skal fastholde 
eller om muligt udbygge økono-
miske prioriteringer med flere 
varme hænder til vores ældre og 
børn. Vi skal være troværdige i 
forhold til de socialdemokratiske 
udmeldinger. Vi vil arbejde for at 
investere mange anlægsmidler 
på udviklingstiltag og stadig ar-
bejde på erhvervs- og beskæfti-
gelsesindsatsen. Sundhed og 
forebyggelse bør være en tvær-
gående faktor i samspillet mel-
lem prioriteringerne. 
Fremtiden bringer hårde og 

stramme kommunale forhandlin-
ger, idet de kommunale budget-
ter igen i år er presset på flere 
parametre. Ikke mindst midlerti-
dige boliger til flygtninge, klima-
sikring og de store effektivise-
ringskrav, som den borgerlige 
regering ønsker gennemført. 
Som det største parti i Halsnæs 

kommune skal vi selvfølgelig ar-
bejde for at lave brede forlig, 
men som det største parti skal vi 
også se store indrømmelser fra 
Venstre og Dansk Folkeparti, før 
sådan et scenarie udspiller sig. 

Budgethilsen 

fra gruppe-

formanden  
Af 

Steffen Jensen 
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I forbindelse med Anker Jørgen-
sens død d. 20. marts i år fandt 
jeg i mine gemmer en artikel, som 
var publiceret i det daværende 
Frederiksværk Ugeblad/Halsnæs 
Posten den 21. oktober 1987. Ar-
tiklen, som var skrevet af journa-
list Søren Koefoed, berettede om 
et stort møde, der havde været på 
Lerbjergskolen, hvor Anker fortal-
te om sit liv. 
Forhistorien er følgende: Der 

havde været afholdt valg til Folke-
tinget den 8. september 1987. Her 
blev det klart, at socialdemokra-
terne ikke kunne danne regering. 
På den anden side, havde partiet 
næsten holdt skansen, med kun 2 
tabte mandater, hvilket var lidt 
bedre end de to regeringspartier K 
og V. Som situationen så ud, valg-
te Anker Jørgensen at trække sig 
tilbage som partiformand. Partiet 
skulle altså have en ny formand, 
og på en ekstraordinær kongres d. 
3. oktober blev Svend Auken valgt 
med 569 stemmer. Svend Auken 
havde imidlertid en modkandidat, 
nemlig Arno Norske, som på det 
tidspunkt fungerede som skole-
psykolog for skolevæsenet i både 
Frederiksværk og Hundested. Jeg 
deltog som repræsentant for Hun-
dested Partiforening, og da Arno 
Norske så mig på kongressen, var 
han helt sikker på, at han i det 
mindste ville få 2 stemmer, sin 
egen og min. Men det kunne der 
naturligvis under ingen omstæn-
dighed være tale om, idet jeg hav-
de fået et mandat fra bestyrelsen 
om at stemme på Svend Auken, - 
alt andet ville også have været en 
katastrofe. Arno Norske fik i øvrigt 
kun en stemme - sin egen! 

Vi havde i partiforeningens besty-
relse talt om at invitere Anker til 
et møde i Hundested. Hvordan vi 
fik kontakt til Anker, om det lyk-
kedes på selve kongressen eller 
om det skete lidt senere, husker 
jeg ikke. Under alle omstændighe-
der så blev aftalen lavet. Anker 
ville meget gerne komme. Han 
havde jo stor tilknytning til egnen, 
idet han igennem mange år havde 
haft sommerhus i Hald. 
Sammen med daværende vice-

borgmester Ragnhild Madsen hav-
de jeg tilrettelagt mødet således, 
at Ragnhild og jeg fungerede som 
interviewere af Anker, ligesom vi 
også brugte videooptagelser. De 
fremmødte kunne også stille 
spørgsmål. 
 
På næste side gengives artiklen i sin 
fulde ordlyd: 

En aften med Anker i 1987 
Af Bertil Nyenstad 

DSU’s valgplakat i 1987 
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Den tidligere socialde-
mokratiske partiformand 
og statsminister Anker 
Jørgensen er en self-
made man. Det er histo-
rien om arbejdsmanden, 
der støt og roligt arbej-
dede sig op til posten 
som rigets førstemand. 
Den folkelige statsmini-
ster, som man også stø-
der på i Brugsen i Hun-
dested – lige så lidt be-
skyttet som Hr. Jensen 
og Hr. Andersen - der er 
ude på indkøb. Dette har 
f.eks. chokeret vestty-
ske gæster i Hundested, der 
ikke kunne fatte, at landets 
statsminister trillede rundt med 
indkøbsvognen, lige som enhver 
anden handlende. 
-Men, når nu min kone Ingrid 
ikke vil handle, så er det da me-
get naturligt, at jeg gør det – 
hvordan skulle vi ellers få købt 
ind? svarede Anker Jørgensen 
med et blink i øjet. Humoren og 
den ligefrem facon er en af An-
ker Jørgensens kvaliteter, og 
han trak fulde huse på Lerbjerg-
skolen i sidste uge, da han var 
gæst hos Socialdemokratiet i 
Hundested. – Er der landskamp i 
aften, sagde Anker Jørgensen, 
da han ved ankomsten bemær-
kede de mange parkerede biler. 
Anker Jørgensen har sit andet 

hjem i Hundested-området, idet 
han i de sidste 25 år har haft 
sommerhus i Hald. Stor munter-
hed vakte det da også, da Anker 
Jørgensen fra salen blev spurgt, 
om han ikke kunne tænke sig at 

efterfølge Bent Sø-
rensen på borgmesterposten i 
Hundested. –Jo, lød det lakonisk 
fra den tidligere statsminister, 
der dog afslørede, at han ikke 
lige med det første har planer 
om at stille op til kommuneval-
get. 
 

Disciplin og vilje 
Anker Jørgensen serverede ikke 
et færdigt foredrag, men blev 
udspurgt af viceborgmester 
Ragnhild Madsen og formanden 
for Socialdemokratiet i Hunde-
sted Bertil Nyenstad. Man kom 
hele kompasset rundt og fik et 
indtryk af, hvordan Anker Jør-
gensen har arbejdet sig frem 
med disciplin og jernvilje. 
Anker Jørgensen gik ud af sko-

len som 13 årig og tog arbejde 
hos en grønthandler. Senere ar-
bejdede han som lager-og pak-
husarbejder. Hver morgen stod 
han op en time før mødetid, og 

Da Anker stod tidligt op for at dygtiggøre sig 
En aften i Hundested med den tidligere partiformand og statsminister An-
ker Jørgensen 
Af Søren Koefoed 
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så pløjede han sig igennem Eu-
ropas Kulturhistorie af Hartvig 
Frisch – 50 sider hver morgen.  
–Jeg ønskede at forstå histori-
ens drivkræfter – historien er jo 
et af midlerne til at forstå poli-
tik. 
 
Forstod ikke et muk 
Anker Jørgensen ville gerne 
dygtiggøre sig, og da han i 1959 
henvendte sig til forretningsfø-
reren i AOF for at få et kursus, 
sagde denne: -Du skal tre må-
neder på Harvard-universitetet i 
USA. 
-Jeg kunne ikke et ord engelsk, 
men mente nok, at jeg kunne 
lære det fornødne i løbet af kort 
tid. Men da jeg kom derover for-
stod jeg ikke et muk de første 8 
dage. Da jeg var kommet over 
dette chok, gik det bedre og 
bedre med sproget, og jeg fik 
indblik i det amerikanske retssy-
stem, i arbejderbevægelsens 
historie og det politiske system. 
 
Den lille Hedtoft 
Anker Jørgensen voksede op i et 
arbejderhjem på Amager, og 
allerede tidligt begyndte han at 
læse Lenins og Karl Marx’s vær-
ker, hvilket gav ham tilnavnet 
”Den lille Hedtoft”. Da han på et 
tidspunkt som 18-årig var ar-
bejdsløs, læste han grundigt 
”Hovedstrømninger i europæisk 
litteratur” af Georg Brandes. 
Som 23-årig under krigen tog 
Anker præliminæreksamen på 
aftenkursus samtidig med, at 
han passede jobbet som lager-
og pakhusarbejder. 
Anker Jørgensen vidste tidligt, 

at han ville være med i arbej-
derbevægelsen. Da Stauning 
døde i 1942 meldte han sig ind i 

partiet. Det havde gjort et vist 
indtryk på ham, da Stauning 
engang under en tale havde 
sagt: -Russerne har deres 5-års 
planer, men vi har da bygget 
Lillebæltsbroen. 
 
Kunstinteresseret 
Anker Jørgensen er kunstinte-
resseret og har selv beskæftiget 
sig med at tegne. Som redaktør 
af SiD’s fagblad gav han dette 
en ny dimension ved at bringe 
en række artikler om kunst og 
kultur. Da redaktøren i et num-
mer bragte et – efter den tids 
forhold – vovet billede, blev sa-
gen bragt op på hovedbestyrel-
sesplan i hele tre møder i træk, 
men Jørgensen red stormen af. 
-Kunst og kultur handler dybest 
set om livsholdninger, og det, 
der rører sig i befolkningen – og 
er således et led i kulturkam-
pen. 
 
Statsminister over en snaps 
I 1972, da Anker Jørgensen var 
formand for Dansk Arbejds-
mands- og Specialarbejderfor-
bund, blev han med kort varsel 
kaldt til møde med den davæ-
rende statsminister J.O. Krag. 
Det var lige efter folkeafstem-
ningen om EF. Jens Otto Krag 
havde samlet sine nærmeste 
topmedarbejdere til frokost. 
-Jeg blev budt på en snaps, og 
så afslørede Krag, at han ville 
gå af. Og så tilføjede han:- Det 
skal være dig, der skal være 
min efterfølger – du får 5 minut-
ter til at bestemme dig. Det be-
høvede jeg ikke, jeg sagde ja 
med det samme. Senere på af-
tenen spurgte jeg Ingrid: Synes 
du jeg skal påtage mig opgaven 

(Fortsættes på side 8) 
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som statsminister – hun vidste 
jo ikke noget om, at jeg allerede 
havde besluttet mig. 
…………………. 
Det var artiklen fra Frederiks-
værk Ugeblad/Halsnæs Posten 
fra den 21. oktober 1987. En 
lille uge senere modtog Ragn-
hild og jeg et brev fra Anker, 
hvor han takkede for arrange-
mentet. 
 
”Kære Bertil Nyenstad og Ragnhild 
Madsen,  
Mange tak for sidst. Det var et me-
get hyggeligt møde, I havde arran-
geret. I havde fundet en god form, 
og det er jo egentlig en god ide at 
bruge TV med videooptagelser, så-
dan som I gjorde det. Selvom folk 
måske har set udsendelsen, så er 
genkendelsens glæde også meget 
værdifuld, især når det er udsen-
delser, der har relation til partiet. 
Det var også en udmærket form, I 

havde fundet, med at stille spørgs-
mål. Kun synd, at I sikkert sad og 
brændte inde med mange flere, 
fordi mine svar måske var for lan-
ge. 
Det var også meget venligt af jer 

at give Ingrid og mig så mange 
venlige ord og dejlige blomster med 
på vejen. 
Jeg beder jer hilse partiforenin-

gens bestyrelse og da for resten 
også i den socialdemokratiske grup-
pe i byrådet og sige dem alle tak 
for godt samarbejde igennem åre-
ne. 
Med venlig hilsen 
Anker Jørgensen” 

Som det ses af ovenstående, så 
var Anker glad for mødet. 
Det var vi også, for Anker 

fremstod som en helt almindelig 
mand, som man kunne tale med 
om hvad som helst. Jeg har ved 
flere lejligheder mødt Anker og 
altid den samme ligefremme 
mand. I min bevidsthed står 
Anker for de sande socialdemo-
kratiske værdier. Værdier, som 
desværre ikke finder megen an-
vendelse i den daglige politiske 
kamp. 

Husk! 

Vi skal mødes og forberede det nye arbejdspro-
gram 
Mandag den 31. oktober kl. 19 i Multisalen, Pa-
raplyen, Jernbanegade 2, 3300 Frederiksværk 
 
Mød op og få indflydelse på fremtidens politik 
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Jeg ønsker et socialdemokratisk 
Halsnæs 
Af Kim Daugbjerg 

Jeg har siden de yng-
ste teenage-år altid 
været en del af fore-
ningsarbejdet i lokal-
området. Som træner, 
bestyrelsesmedlem og 
frivillig i forskellige 
positioner. Siden mid-
ten af 90’erne har be-
styrelsesarbejdet i 
idrætten (fodboldklub-
ber og idrætsråd) haft 
min interesse. Jeg kan 
godt lide forenings-
tanken om, at man er 
i et fællesskab, hvor 
det forventes, ”man” yder en 
fælles indsats, selvom det langt-
fra er givet, den enkelte frivillige 
selv får direkte gavn af det. Men 
den egoistiske tankegang og le-
vemåde er et fænomen, der er 
kommet for at blive, derfor er 
det endnu en vigtig brik for hel-
heden i Danmark, at foreningsli-
vet består og får endnu bedre 
rammer for de mange frivillige, 
der trods alt er tilbage i dagens 
Danmark.  

Jeg har aldrig tænkt på at gå 
den politiske vej – dog havde 
mange års elevrådsarbejde på et 
tidspunkt kort ”vækket” tanken 
hos mig – men nu kan jeg ikke 
forsvare mere over for mig selv, 
at se på de mange forringelser 
der sker overalt i kommunen. 
Blot at se på skoler og andre 
kommunale bygninger, der for-
falder, blot at se inventar der 

ikke er vore børn 
værdigt i klasselo-
kalerne, blot at se 
på de mange frivil-
lige i foreningernes 
evige kamp for at 
drive idræt/
forening frem for 
bureaukratiske 
kampe, blot at se 
på, hvordan vi be-
handler (eller ikke 
behandler) vore 
ældre. Førnævnte 
er ting, jeg har 
som mål at få præ-

get i en – i min verden – anden 
retning. Jeg ved godt, den øko-
nomiske situation i kommunen 
ikke gør det muligt at rette op 
på det hele fra den ene dag til 
den anden. Hvis jeg kan præge 
beslutninger, der gør en lille for-
skel for blot nogle få mennesker, 
er det en stor forskel for mig. 
Derfor har jeg et stort ønske om, 
at kæmpe under de socialdemo-
kratiske faner, når kommuneval-
get igen kommer til Halsnæs. 

Lidt om mig selv. 
Jeg er 48 år, gift og har 1 barn 
på 8 år som går i folkeskolens 2. 
klasse på Frederiksværk Skole – 
Melby.  

Jeg har i 43 år boet i Frede-
riksværk kommune (siden Hals-
næs), og set på hvordan kom-
munen har udviklet sig i den ene 
og den anden retning. 

Kim Daugbjerg  
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”Det er ligegyldigheden,  
der er vores største fjende” 

Af Jørgen Conradsen 

Så gik den sommer, og det gik 
forholdsvis stille af, uden for me-
get skrig og skrål. Der har dog 
været nogle ting, der har fået 
blodet til at rulle lidt raskere i 
årerne, når f.eks. ”Hjorten” væl-
tede skønne ideer af sig om den 
økonomiske situation i Danmark. 
Jeg ved ikke, hvordan I har det, 
men der er nu et eller andet ved 
den mand, der gør, at han er 
meget lidt tillidsvækkende, når 
han med sin ”Kom så hen til far”-
stemme prøver at overtale os til 
at æde sine usandsynlige og fan-
tastiske økonomiske forslag, der 
af os, der for længst har lært den 
lille tabel, straks gennemskues 
som forsøg på at forringe den 
svageste del af befolkningens 
levegrundlag. Det føles, som om 
han, på den mest uforskammede 
måde, til stadighed prøver at for-
følge og nedgøre den svageste 
del af befolkningen, og han får 
den ”blå” blok med. De er jo altid 
til falds for en lille lokumsaftale i 
de stille nattetimer. For nylig var 
jeg en tur i Zoologisk Have, og 
da vi passerede abegrotten, stod 
vi selvfølgelig stille og nød aber-
nes meget menneskelige adfærd, 
hvor de sidder og piller hinan-
dens pels for at højne samhørig-
heden, og som modydelse for 
mad og sex. I det danske folke-
ting opfører man sig dog pæne-
re, for her drejer det sig ikke om 
”at pille pels” men om, hvem der 
er bedst til at varetage de vel-
bjergedes interesser på bekost-
ning af de ”små” i samfundet. 

Dette sammenhold forstærkes, 
når de mødes til de store gallafe-
ster iført ”gallapels” og en masse 
glimmer på maven. Alt dette 
støttes af storkapitalen, der selv-
følgelig vejrer morgenluft for at 
gennemføre deres egoistiske pla-
ner for at tryne proletariatet og 
skabe slavelignende tilstande, 
både her og i u-landene. For dem 
drejer alt sig kun om profit, og 
de ”gir’ fa’en” i fædrelandet ved 
at flytte deres virksomheder til 
lavtlønsområder i deres jagt på 
højere udbytte. Men Dansk Fol-
keparti, som hidtil har gjort sig 
til af at være et arbejderparti, 
svajer som et siv for vinden. 
Hver gang de ser en chance for 

Jørgen Conradsen, Ølsted 
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at hade på de anderledes ud-
lændinge, så springer de i målet, 
for det gir stemmer. Stemmer, 
der for en hel del stammer fra 
gamle frafaldne socialdemokra-
ter. Frafaldne på trods af, at so-
cialdemokraterne det sidste hal-
ve århundrede har skaffet disse 
folk en masse goder, lige fra 
kortere arbejdstid, længere ferie 
og mere i lønningsposen, hvilket 
har gjort, at der blev råd til både 
parcelhuse og en smuttur til sy-
den i ferien. I forhold til tresser-
ne er det da også blevet gode 
tider, så gode, at man troløst 
har forladt både fagforeninger 
og politiske partier i egoismens 
navn! ”Fagforening? Det gider vi 
sku ikke gå og betale til for at 
støtte de pampere!” Lad os 
stemme på Pia og Thulesen 
Dahl ,som vil tage hånd om 
flygtningeproblemet, og som 
sender de gamle en julecheck.  
Hvad angår fagforeninger i 

gammeldags forstand, så var 
der mange af lederne dengang, 
der ”pillede pels” ligesom aber-
ne, og mange af de store ledere 
glemte, at tiderne forandrede 
sig, glemte, hvor de kom fra, og 
glemte at varetage medlemmer-
nes interes-
ser, så de 
svarede til 
de anderle-
des tider, 
men glemte 
dog ikke at 
lade deres 
egne lønnin-
ger stige til 
astronomiske 
højder. 
Svækkede 

fagforeninger 
er en kræft-

svulst for socialdemokratiet, og 
en del af dette kan være årsa-
gen til fremgangen for Dansk 
Folkeparti, hvis vælgere bevidst-
løst accepterer talrige løftebrud 
ved vigtige afstemninger i folke-
tinget, og da dansk presse ofte 
har prøvet at nedgøre socialde-
mokraternes forslag til beslut-
ninger, så har vi ikke meget 
hjælp af dem. 
Alt dette er ikke ligegyldigt! Det 

er ikke ligegyldigt, at vi finder os 
i disse angreb, og det er absolut 
ikke ligegyldigt, hvem der sidder 
ved roret i folketinget, ligesom 
det ikke er ligegyldigt, hvem vi 
samarbejder med! Lige for tiden 
bejler Mette Frederiksen til Thu-
lesen Dahl - men pas nu på, 
Mette! Han har før taget røven 
på os, for de har tit været til fals 
for billigste tilbud. Med erindring 
om salig, Erling Jensens udtale 
på Esbjerg Højskole i 1960 cite-
rer jeg her: ”Det er ligegyldighe-
den, der er vores største fjende. 
Lad os erklære den krig, og det 
kan vi, hvis vi føler og mener 
noget med vores gamle parti.”  
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Når man dukker op som ny i 
partiet efter at have rundet de 
50 år og en lille sjat, så kan an-
dre måske tænke. "Hvorfor nu?" 
Jeg vil derfor fortælle lidt om 
min baggrund og min motivation 
for, at det skulle være nu, jeg 
meldte mig ind i partiet. 
Jeg er barnefødt på Vesterbro i 

København, hvor begge mine 
forældres store søskendeflokke 
og deres børn var en del af min 
hverdag. Det var i en tid, hvor 
der blev lagt stor vægt på, at vi 
stod sammen og hjalp hinanden, 
såvel i familien, som de venner 
og bekendte, vi havde i min op-
vækst. Min far var aktiv og med 
i den lokale kreds i partiet, hvor 

jeg allerede ved min skolestart 
var med rundt på Vesterbro og 
hente kontingent ind hos med-
lemmerne, så man kan sige, at 
jeg nærmest er født ind i partiet. 
Jeg er opdraget til og præget af 

i min opvækst, at vi hjælper hin-
anden og, at vi i et forhåbentligt 
langt liv har perioder, hvor vi har 
overskud og kan give, mens vi i 
andre perioder har brug for at få 
hjælp fra andre. Den solidaritet 
udtrykte min morfar i sin opdra-
gelse af sine børn og børnebørn, 
når han sagde: "Husk at betale 
din sygekasse og din fagfor-
ening, så skal vi alle nok få det 
hele til at hænge sammen". 
Jeg kom i skole på den lokale 

folkeskole Alsgades skole, hvor 
jeg startede en af de første dage 
med en syngende lussing fra en 
lærer, der godt kendte mine 
onkler. Da fortællingen kom 
frem ved aftensmaden, meldte 
min far sig næste dag på skolens 
kontor til skolenævnet (den da-
værende skolebestyrelse), da 
han gerne ville være med til at 
præge skolen. Det var derfor 
naturligt for mig at gå med i 
elevrådet lige så snart jeg kun-
ne. Jeg ville jo også gerne være 
med til at bestemme, så fra 5. 
klasse til 10. klasse var jeg elev-
rådsformand på skolen og blan-
dede mig i skolens demokrati. 
Jeg var altså også i en meget 

ung alder et politisk menneske. 
I ungdomsårene var jeg opta-

get af uddannelse, arbejde og 
min store fritidspassion som 
håndboldspiller, træner, besty-
relsesmedlem og alt, hvad jeg 

"Socialdemokrat” - hvorfor nu? 
Af Tommy Frøslev 

Tommy Frøslev 
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ellers kunne komme med i af 
foreningsaktiviteter. 
Jeg gjorde min læreruddannel-

se færdig i 1987, og 1988 fik jeg 
mit første lederjob, hvor jeg 
først i Hvidovre kommune og 
siden her i Halsnæs kommune 
har været leder af skoler for 
børn med særlige udfordringer, 
som har været underlagt det 
politiske system. Jeg har i min 
tid som leder ofte haft lyst til at 
blande mig i den lokale debat 
omkring de kommunale forhold. 
Jeg har med mine ytringer i sy-
stemet og i mit jobvalg nok altid 
vist, at mit politiske ståsted har 
været på venstrefløjen, men jeg 
har også vægtet højt at være en 
loyal embedsmand, som skilte 
de to verdener så meget ad, 
som det har været muligt. 
I forbindelse med de mange 

ændringer, der har været på 
skoleområdet, så har man valgt 
at lukke Halsnæs Heldagsskole 
som selvstændig skole fra 1. au-

gust. Det betyder, at jeg ikke 
længere skal være skoleleder, 
men faglig leder på Hundested 
Skole. Det er jeg rigtig glad for 
og glæder mig til den nye ar-
bejdsopgave, som jeg har snuset 
til nogle måneder efterhånden. 
Jeg er også rigtig glad for det, 
fordi det nu også giver mig mu-
ligheden for at gå aktivt ind i 
politik og sammen med alle jer 
andre socialdemokrater at kæm-
pe for at holde fast i velfærden 
og ligheden, inden det siddende 
flertal lader det stikke helt af 
med privatiseringer, skattelettel-
ser og andre tiltag, der er for de 
privilegerede frem for, at vi pas-
ser på hinanden og holder fast i 
solidariteten. 
Jeg har taget et rigtig langt til-

løb til at blive medlem af Social-
demokratiet, men nu er jeg 
med, og jeg vil glæde mig til at 
møde jer alle og til at være en 
aktiv del af arbejdet. 

Den 23. juni i år stemte briterne 
sig ud af EU. 72,2 % af vælger-
ne deltog i afstemningen, og 
heraf stemte 51,9 % Nej til EU, 
medens 48,1 % stemte Ja. Afgø-
relsen var klar, og den engelske 
premiereminister David Came-
ron tog konsekvensen og gik af. 

De Konservative fandt kort ef-
ter en afløser i Theresa May og 
hun kunne nu tage fat på de 
problemer, der var knyttet til 
Britanniens udtræden af EU, 
herunder forholdet til Skotland 
og Nordirland, men først og 

fremmest den fremtidige adgang 
til EU’s indre marked. 

EU’s indre marked er bygget 
på principperne om fri bevæge-
lighed for varer, kapital, tjene-
steydelser og arbejdskraft. Stor-
britannien har i dag 65 mio. ind-

(Fortsættes på side 14) 

Efter Brexit 
Af Klaus Hækkerup, fhv. MF (S) 
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byggere og EU uden Bri-
tannien 443 mio. indbyg-
gere, så det er et stort 
marked, briterne bliver 
afskåret fra, hvis der ikke 
laves en aftale. Men den 
frie bevægelighed for varer 
og tjenesteydelser hænger 
sammen med den frie be-
vægelighed for arbejds-
kraft, og i valgkampagnen 
forud for afstemningen 
blev der slået på, at et 
Brexit skulle betyde et 
stop for tilgangen af ar-
bejdskraft ude fra. 

De øvrige EU-lande har allere-
de tilkendegivet, at der ikke 
bliver nogen fri adgang (det vil 
sige adgang uden toldafgift) til 
EU’s indre marked, hvis der 
lukkes for arbejdskraftens mu-
lighed for at finde beskæftigelse 
i Storbritannien. Så der skal 
forhandles en ordning. Forelø-
big afventer alle den engelske 
regerings udspil, men det kan 
under alle omstændigheder bli-
ve en vanskelig og kompliceret 
forhandling - bare på dette 
punkt. Der er knyttet mange 
andre spørgsmål til dette områ-
de, f.eks. hvad skal der ske 
med de 1,2 millioner briter der i 
dag bor i andre EU-lande og de 
3 millioner EU-borgere, der i 
dag bor i Storbritannien? 

Efter min mening bliver det 
imidlertid endnu vanskeligere at 
finde en løsning på kapitalens 
frie bevægelighed. Her må EU 
stille meget præcise krav. I no-
vember i fjord konstaterede 
Tax Justice Network (TJN), at 
Storbritannien er den vigtigste 
globale spiller i den sorte fi-
nansverden. Hvis man regner 
Storbritannien og dets kronko-

lonier og oversøiske territorier 
for en helhed, kommer landet 
på en suveræn førsteplads – 
foran skattebedragermagneten 
Schweiz. Storbritannien er det 
ultimative sorte hul i det globa-
le univers af skattesvindel. Her 
forsvinder uanede mængder af 
ubeskattede formuer. 

Det kan naturligvis ikke fort-
sætte, når Storbritannien ud-
træder af EU. Selv om det er 
svært at forestille sig, at en 
konservativ regering under 
Theresa May vil give afkald på 
sin indbringende førerposition 
som håndlanger for den sam-
fundsnedbrydende skattesvin-
del, må det være et enten eller 
for Storbritannien. 

Det er uacceptabelt for de øv-
rige EU-lande, at Storbritannien 
vil konkurrere på lav skattepro-
cent, øget protektionisme og 
konkurrencedevalueringer. 

Det må der derfor tages højde 
for ved den kommende aftale 
mellem EU og Storbritannien. 

Det bliver spændende at følge The-

resa Mays styring af Storbritannien 

efter Brexit 
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Frederikssundkredsen  

 
Det politisk-organisatoriske ar-
bejde har holdt sommerpause.  

Ved den ordinære generalfor-
samling i Frederikssundkredsen 
d. 18. maj aflagde kredsformand 
Bent Kurt Christensen beretning 
om det forgangne og noget tur-
bulente år. Udskiftning af folke-
tingskandidat bragte på flere 
måder blod og følelser i kog. 

Rasmus Stoklund var nu blevet 
valgt ved urafstemningen. Både 
han og regionsrådsmedlem Per 
Seerup aflagde spændende poli-
tiske beretninger, der gav anled-
ning til god debat. 

Både formand og næstformand 
i kredsledelsen var på valg. Bent 
Kurt blev genvalgt og fortsætter 
sin mangeårige ledelse af kred-
sen. 

Jeg valgte at trække mig fra 
næstformandsposten for at lade 
den gå til yngre kræfter. Henri-
ette Dahl (der er gift med Jannik 
Haulik Jørgensen) blev valgt til 
næstformand og sekretær i 
kredsen. Jeg ønsker Henriette 
tillykke med posten og ønsker, 
at det bliver til gode og spæn-
dende oplevelser i det organisa-
torisk-politiske arbejde og til 
glæde for politikerne og os med-
lemmer. 

 
Kredsledelsen består nu af: 
Bent Kurt Christensen, formand 
Henriette Dahl, sekretær 

 
Tove Pedersen, kasserer 
Rasmus Stoklund, folketingskan-
didat 
Per Seerup, regionsrådsmedlem. 
Fra Halsnæs:  
Lonni Laura Lorentzen 
Merete Kjær 
Jannik H. Jørgensen 
Per Lunderød. 
Fra Frederikssund:  
Lars Jepsen Sølvhøj 
Claus Kuhre 
Lene Boholm 
Niels Jepsen. 
 
Jeg valgte at trække mig efter 
godt 20 år i det organisatoriske 
og politiske arbejde i Socialde-
mokratiet i Hundested, Halsnæs, 
Frederikssundkredsen og tidlige-
re Frederiksborg Amt. Jeg har 
været virkelig glad for de mange 
spændende samarbejder og ud-
fordringer i bestyrelser i partifor-
ening, fællesledelse, kreds, amt 
og Region H. Det er blevet til 
mange møder, debatter, kurser, 
konferencer og flere uddannel-
sesforløb for byrådskandidater i 
Nordsjælland.  
Som nogle vil vide, er jeg sta-

dig engageret i det politiske, 
men har valgt at prioritere na-
tur, klima og miljø. 
 

 

Nye ansigter i Frederiks-
sundkredsen 

Af Birgitte Benzon Bang 

Kredsen fortsætter på næste side 
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Det hævdes ofte, at der ikke er for-
skel på de fleste partiers politik, og 
i et samarbejdende folkestyre byg-
ges meget på brede kompromisser 
hen over midten, kompromisser, 
der slører partiernes forskellige 
holdninger. 

I Socialdemokratiet taler vi sjæl-
dent om partiets grundlæggende 
værdier. Det kan jo opfattes som 
en styrke, at værdierne ligger så 
dybt i partiets DNA, at vi tager 
dem for givne, men det er en op-
lagt risiko, at værdierne bliver for 
indforstået, når vi formulerer vores 
politik uden at brugsangive værdi-
grundlaget over for udenforståen-
de. 

Vælgerstrømningen i Europa går i 
retning af partier og bevægelser, 
som helst afstår fra politisk ansvar, 
og de såkaldte store koalitioner, 
som har været udbredt og respek-
teret af vælgerne mister opbakning 
over alt. 

Alt dette indledende skal begrun-
de, at vi husker på at vise forskel-
lene på partiernes grundlæggende 
værdier, når vælgerbefolkningen 
betragter den førte politik som den 
samme leverpostej, der ikke giver 
svar på de store udfordringer om 
miljø, klima, migration og ulighed i 
formuefordeling og livsvilkår. 

Det socialdemokratiske værdi-
grundlag er egalitært (Dvs. lig-
hedsorienteret).  

Vi tror på: 

 at alle mennesker har lige ret 

 at alle mennesker har lige værd 

 at man har ret til at være den 
man er. 

Det borgerlige konservative værdi-
grundlag er elitært. 

De tror på: 

 at de skal styre, som har forstand 
på at styre 

 at den gud giver embede, giver 
gud også evner. 
Desuden har Venstre med bøn-

dernes historie som landbosamfun-
dets lavadel videreført Stands An-
seelse som en bærende værdi.  

Det tredje hjul til giggen er 
Dansk Folkeparti, der som en del af 
Europas socialnationalistiske bevæ-
gelse på det sociale område har en 
delmængde fælles med Socialde-
mokratismen. 

Som nationalistisk er Dansk Fol-
keparti pr. definition chauvinistisk. 

De tror på: 

 at der er nogle, som har mere ret 
til at bestemme, hvem der er 
mindre værd. 

Drivkraften i det repræsentative 
demokrati er forskelligheden i vær-
digrundlaget og de samfundsinte-
resser, partierne repræsenterer. 

Hvilken funktion tjener det re-
præsentative demokrati i forhold til 
andre styreformer? Det repræsen-
tative demokrati er en metode til 
at kvalitetssikre det politiske be-
slutningsgrundlag. 

Problemet med andre styreformer 
er, at de ikke har nogen metode til 
at kvalitetssikre beslutninger. I alle 
andre styreformer end det repræ-
sentative demokrati er der intet, 
der begrænser vilkårlige beslutnin-
ger. 

Vi skal vare os for de falske pro-
feter, som hævder, at vi kan sætte 
os sammen og blive enige i fred og 
fordragelighed uden hensyn til 
værdigrundlag og samfundsinteres-
ser. 

Viggo Hørups bud gælder stadig: 
I skal dele jer efter anskuelse. 

Forskellige værdier! 
Af Bent Kurt Christensen, kredsformand 
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Hospitalet vil bruge dine erfaringer 
Af regionsrådsmedlem Per Seerup 
 
Nu får du chancen for at være med til at påvirke be-
slutningerne på Region Hovedstadens hospitaler. I Re-
gionsrådet har Socialdemokratiet nemlig taget initiativ 
til, at patienter og pårørende i endnu højere grad end 
tidligere skal høres, så deres erfaringer og viden bliver brugt aktivt i 
fremtidens sundhedsvæsen. Derfor leder Regionen nu efter borgere, 
der vil sidde med, når der skal træffes beslutninger på hospitalerne. 

Allerede i 2015 begyndte Regio-
nens Psykiatri at invitere patien-
ter og pårørende ind i maskin-
rummet. Resultaterne har været 
gode, og derfor har vi besluttet 
at ordningen skal udbredes til 
alle regionens hospitaler. 
I alt skal 51 borgere sidde i 17 

forskellige mødefora, hvor de får 
mulighed for at fortælle om de-
res syn på hospitalerne – og ik-
ke mindst, hvordan de kan blive 
bedre. 
Vi ønsker, at patienter og pårø-

rende skal tættere på diskussio-
nerne, når ledere og personale 
træffer overordnede beslutnin-
ger på hospitalerne. Et bredere 
og tættere samarbejde skal sik-
re, at hospitalerne tager endnu 
mere hensyn til helheden. De 
uundværlige erfaringer og den 
viden, som patienter og pårø-
rende ligger inde med, skal om-
sættes til handling og konkreti-
seres på stuerne og gangene.  
 
Er du patient eller pårøren-
de? 
Vi vil gerne gøre brug af den 
enorme ressource, som patien-
ter og pårørende har. De ser 

hospitalerne fra en anden vinkel, 
og vi vil gerne gøre dialogen 
tættere med dem, så vi i fælles-
skab kan udvikle hospitalerne i 
en retning, der er gavnlig for 
både patienter, pårørende, le-
delse og personale. 
På Nordsjællands Hospital skal 

der nu være patienter og pårø-
rende med omkring bordet, når 
disse fora holder møder: 

 styregruppen for Fokus og 
Forenkling 

 Klinisk Etisk Komite 

 Ernæringskomiteen 

 Lægemiddelkomiteen. 
 
Der vil være to patientrepræsen-
tanter og én pårørende-
repræsentant i hvert mødefo-
rum. 
 
Vil du prøve at være med? 
Så gå ind på 
www.nordsjaellandshospital.dk 
og læs mere om mødefora på 
Nordsjællands Hospital med pa-
tient- og pårørenderepræsentan-
ter. 
Er du i tvivl om noget, så ring til 
mig på 20 81 52 62.  

Regionen  

http://www.nordsjaellandshospital.dk
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Folketingskandidaten 

Selvom Lars Løkke Rasmussens 
regering med blot 34 Venstre-
mandater i ryggen ugentligt ud-
fordres af de andre blå partier, 
så tror jeg ikke, vi skal forvente 
et folketingsvalg foreløbigt. Det 
giver til gengæld os i Halsnæs 
og Frederikssund tid til at lægge 
en plan for, hvordan vi igen sik-
rer kredsen et socialdemokra-
tisk mandat i Folketinget. Dette 
indlæg vil jeg bruge til at give 
jer partifæller et indblik i, hvad 
jeg blandt andet har brugt min 
tid på de seneste måneder. 
Først vil jeg dog takke for den 
varme modtagelse, I har givet 
mig. Det er dejligt altid at blive 
mødt med muntre bemærknin-
ger og venlige ansigter, når vi 
mødes til forskellige arrange-
menter og møder i partiet. 
 

Fokus på synlighed 
Som ny folketingskandidat er de 
fleste enige om, at det er alfa 
og omega at komme i dybden 
med udfordringer og muligheder 
i de to kommuner samt lære 
vælgerne at kende. 
I den forbindelse bliver jeg he-

le tiden klogere ved at tale med 
byrådsmedlemmerne om aktu-
elle sager. Og for at komme ind 
på vælgernes lystavle har jeg 
skrevet en række debatindlæg 
til både lokalaviser og Frede-
riksborg Amts Avis. Jeg har væ-
ret i TV Nordsjælland, deltaget i 
mindre portrætinterviews i avi-
ser og lokale radioudsendelser 
samt været til Blå Nat i Jægers-
pris, Krudtværksfestival i Frede-
riksværk, Halsnæs Messen i 
Gjethuset og andre større og 
mindre arrangementer i parti-

Jeg var til Krudtværksfestival d. 7. maj — her sammen med Steffen 

Vejen til Christiansborg 
Af Rasmus Stoklund Holm-Nielsen 
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foreningerne og kredsen. I løbet 
af efteråret vil alle interesserede 
partimedlemmer blive inviteret 
til en kampagnedag, hvor vi 
lægger en plan for det kommen-
de år.  
 

Dør-til-dør i kredsen 
Når jeg har en ledig lørdag eller 
søndag eftermiddag, tager jeg 
ud og banker på døre og taler 
med vælgere. Der er mange 
husstande at besøge, men ud fra 
en ”mange bække små”-filosofi 
er jeg gået i gang med at tage 
rundt i forskellige dele af kred-
sen for at hilse på og høre, hvor-
dan vælgerne ser på verden. 
Indtil videre har jeg været i 
Skibby, Hundested, Frederiks-
sund, Græse Bakkeby og Ølsted, 
og langt de fleste tager venligt 
imod. Mine aktiviteter kan følges 
på min nyoprettede Facebook-
side, som jeg nu bruger i stedet 
for min Facebookprofil. Fordelen 

ved Facebooksiden er, at den 
gør det muligt at annoncere mål-
rettet til vælgere i Halsnæs og 
Frederikssund. 
 
Krabber og sandskulpturer 
Sommerferien indledte min fami-
lie og jeg i en havnehytte på 
Hundested Havn, hvor vi fange-
de krabber, spiste is og så på 
sandskulpturer. Det var nogle 
hyggelige og solrige dage, og det 
var dejligt at se turismen trives 
på havnen.  

I sensommeren udkommer min 
debatbog om Socialdemokratiet 
Til Blå Bjarne, der er Ølsted 
Høstrevy, vi har afholdt et arran-
gement om hjemløshed i Gub-
ben, og partiet afholder kongres 
i Aalborg. Derudover fortsætter 
dør-til-dør-besøgene i kredsen, 
og jeg ser frem til mange spæn-
dende og hyggelige aktiviteter 
med gode partifæller. 

Her er jeg i studiet med Radio Halsnæs 
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Socialdemokraterne i Halsnæs er af finde to 
steder på Facebook: 

Vores officielle Facebook-side: 
https://facebook.com/socdem.halsnaes 

Dette er vores ansigt udad til på Facebook. Her beretter vi om, 
hvad der sker i vores lokale partiforening. Vi forsøger at holde op-
dateringerne lokale og skabe en god interesse for vores forening. 

 

 

Vores interne Facebook-medlemsgruppe: 
https://facebook.com/groups/socdem.halsnaes 

Dette er en lukket gruppe. Alle medlemmer af vores partiforening 
har adgang til gruppen. Ordet er frit, og man skal ikke være ban-
ge for at deltage i debatten. Vi vil også slå interne medlemsaktivi-
teter op i gruppen.  
Man skal godkendes her. Det klarer Merete. 

Facebook 
Af Martin Stevnhoved 

https://facebook.com/socdem.halsnaes
https://facebook.com/groups/socdem.halsnaes
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Sommeren går på hæld, og jeg 
håber, at alle har nydt sommeren.  
Ved Hundested Havnefest var 

Socialdemokraterne i Halsnæs flot 
repræsenteret af Steffen Jensen 
og Jannik H. Jørgensen i kampbå-
den A3. Båden blev bygget i ly af 
mørket på en hemmelig adresse 
ligesom dens storebror kampvog-
nen V3. Desværre havde de hem-
melige bådebyggere ikke fået ka-
libreret båden, så den tippede 
kort efter, den ramte vandet, og 
Steffen måtte svømme ud til klok-
ken, men i ægte socialdemokra-
tisk ånd, så blev de ikke slået ud 
af denne komplikation, og Stef-
fen, Jannik og A3 vandt en flot 3.-
plads. Stort tillykke med den fine 

placering. 
Søndag d. 14. august deltog 13 

gæve kammerater i Arresø Rundt 
på den lille tur på 26 km. Vejret 
var med os, og vi havde en rigtig 
hyggelig formiddag. En stor tak 
skal lyde til vores følgevogn ved 
Helle Lunderød, som ved hvert 
pitstop havde alt, hvad hjertet 
begærede. Sidste pitstop blev 
holdt hos Helge og Anni. Vi takker 
for lækre boller.  
Vi havde ikke den bedste tid i 

mål, men hvad gør det, når man 
er i godt selskab? 
 

Vigtige opgaver 
I bestyrelsen ser vi frem til et ef-
terår, hvor vi starter op med den 

(Fortsættes på side 22) 

Nyt fra bestyrelsen 
Af Lonni Laura Lorentzen 

Jannik og Steffen i A3 svæver over havnebassinet før de 

lander på vandet 
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spændende 
proces for at 
genvinde 
borgmester-
posten til 
Kommuneval-
get 2017. Vi 
har brug for 
alle mand om 
bord, så har 
du lyst til at 
hjælpe med fx 
gadeaktivite-
ter eller at 
sætte plakater 
op, så giv en-
delig lyd fra 
dig.  
Regionsråds-

medlem Per Seerup har meddelt, 
at han ikke genopstiller ved regi-
onsrådsvalget 2017. Bestyrelsen 
takker Per for samarbejdet og 
hans store indsats for Frederiks-
sundkredsen i Regionsrådet. Nu 
skal vi så i gang med at under-
søge, om Halsnæs partiforening 
har et medlem, som kunne være 
interesseret i at stille op som 
regionskandidat. Kender du en, 
eller kunne du selv tænke dig at 
stille dit kandidatur til rådighed, 
så kontakt mig (se kontaktoplys-
ninger bag i bladet). 
 

Efterårets aktiviteter 
Allerede i september har vi flere 
spændende aktiviteter (nogen af 
dem er afviklet). Der er sejltur 
med Frederikke, Høstrevy, med-

lemsmøder om hjemløse. Derud-
over var vi at finde til Krudt-
værksfestivalen, hvor vi som 
vanligt betjente en ølbod og 
havde vores egen stand. Debat-
møde med Nicolai Wammen er 
lige om hjørnet. Se mere herom 
i aktivitetsplanen og på forsiden. 
Partiet holder som sædvanlig 

kongres. Den foregår i Aalborg 
d. 23.-25. september. Halsnæs 
partiforening har tre delegerede, 
i år er det Jannik, Liselotte og 
mig (Lonni), der deltager. 
I oktober afholdes medlemsmø-

de om arbejdsprogrammet, og 
traditionen tro er der Pensionist-
fest d. 5 november. 
Læs mere om alle aktiviteterne 

under Aktiviteter. 

Sidst men ikke mindst en lille bøn fra bestyrelsen 
 

Hjælp os med at huske runde dage og mærkedage for vores med-
lemmer. 

 

Kender du en, eller fylder du selv rundt, så kontakt  
Merete 60 48 24 85 eller meretekjaer@mail.dk  
hvis du/I ønsker opmærksomhed omkring det. 

Her det entusiastiske A-hold fra Arresø Rundt 2016 
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Medlemsdebatmøde 
med Nicolai Wam-
men. Tema om 2025
-planen og udlæn-
dingepolitikken  

Torsdag 29. 
sept. kl. 19 

Krudthuset  
Krudtværksalleen 15 B 
3300 Frederiksværk 
Se forsiden 

Medlemsmøde om 
arbejdsprogram  

Mandag 31. 
okt. kl. 19 

Multisalen, Paraplyen  
Jernbanegade 2 
3300 Frederiksværk 

Pensionistfest 
Lørdag 5. 
nov. kl. 12-
15 

Gubben 
Nørregade 11B  
3390 Hundested 
Se bagsiden 

Arbejdsdag i fokus-
grupperne  

Mandag 7. 
nov. kl. 19 

Mødelokale Skoven,  

Indgang B, Rådhuset  

Julemærkemarchen  Søndag 4. 
dec. kl. 8.30  

Ølsted Skole,  

Hovedgaden 2, Ølsted  

Julehygge med  
medlemmerne  

Søndag 11. 
dec. kl. 15  

Krudthuset  
Krudtværksalleen 15 B 
3300 Frederiksværk 

Nytårskur / 120 års 
jubilæum  

Januar Nærmere følger 

Kandidat-
præsentation  Februar Nærmere følger 

Sangaften  Februar Nærmere følger 

Kvindernes internati-
onale kampdag  

Onsdag 8. 
marts 

Nærmere følger 

Rundvisning på 
krudtværksområdet  

Marts Nærmere følger 

Generalforsamling  Lørdag 18. 
marts kl. 10 

Multisalen, Paraplyen  
Jernbanegade 2  
3300 Frederiksværk 

Kampagnedag  
Lørdag 22. 
april 

Nærmere følger 

Aktiviteter 
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Velkommen til nye medlemmer 
 Thomas Hesselberg, Hvidtjørnevej 5, 3300 Frede-

riksværk 

 Niels Nørregaard, Pileengen 8, 3300 Frederiksværk 

 Tommy Frøslev, Hyacintvej 8, 3390 Hundested 

 Axel Fischer, Gransangervej 3, 3390 Hundested  

 Claus Erik Halling, Anna Borgsvej 12, 3370 Melby 

 Julie My Juul, Parallelvej 52, 3390 Hundested 

 Henrik Bro, Kikkenborg 2, 3390 Hundested 

 Niels Wedel, Skovløbervej 5, 3300 Frederiksværk  

 Birthe Thora Karstensen, Arresøvænget 19, 3300 Frederiksværk 

 Lene Elisabeth Wilkie, Vibehus Have 4, 3390 Hundested 

 Henning Nielsen, Nørregade 20D, 3390 Hundested 

 Leif Bent Schuster Pedersen, Peder Olsensvej 35C, 3390 Hundested 

 Conny Lindegaard Kristensen, Solvænget 6, 3300 Frederiksværk  

 Michael Fjord Hansen, Ådalsvej 2, 3300 Frederiksværk  

 Niclas Nannebjerg Nanboe, Astersvej 11, 3310 Ølsted  

 Claes Møller, HN Andersensvej 4, 3390 Hundested  

 Helle Marianne Andersen, Vidjekrogen 13, 3300 Frederiksværk  

 Jørn Sørensen, Egevej 9, 1. th., 3300 Frederiksværk  

 Margit Dam Jensen, Heimdalsvej 13, 3300 Frederiksværk  

 Preben Olsen, Melby Enghavevej 43, 3300 Frederiksværk  

 Sonja Andersen, Peder Olsensvej 21, 3390 Hundested  

 Mariane Pedersen, Fiskergade 6, 3390 Hundested  

 Susse Kortsen, Auderød Byvej 5, 3300 Frederiksværk 

 Dorthe Rasmussen, Porthusvej 14 B, 3390 Hundested 

 Michelle Denice Jensen, Ildtornvej 21, st. tv., 3300 Frederiksværk 

 Irene Jørgensen, Krudttårnsbakke 9, 1. mf. 3300 Frederiksværk 

 Dörthe Poulsen, Urnevænget 23, 3300 Frederiksværk 

 Henrik Wansler, Bådstræde 1, 3390 Hundested 

 Karin Ifanger, Hågendrupvej 3, 3390 Hundested 

 Kim Aagaard Lund, Konvalvej 5, 3390 Hundested 

 Ruth Schiønning, Fyrrehegnet 17, 3390 Hundested 

 Claus Ole Nielsen, Irisvej 9, 3300 Frederiksværk 

 Finn Ploug Hansen, Solkrogen 17, 3390 Hundested 

 Kenneth Neumann Nielsen, Stokrosevej 22, 3310 Ølsted 
 
DSU-medlem - nu også medlem af Socialdemokraterne i Halsnæs 

 Jonas Thomsen, Store Havelsevej 150, 3310 Ølsted 



25 

Byrådsgruppen 
 
Helge Friis, formand 
for Vækst og Erhverv, 
medlem af Økonomi-
udvalget 
Bøgebjergvej 8 
3370 Melby  
47 92 37 20/21 65 69 05 
hefr@halsnaes.dk 
 
 

Torben Hedelund, 
medlem af Økonomi-
udvalget og Ældre og 
Handicappede 
Funkisvej 8 
3390 Hundested  
28 57 77 21 
tohe@halsnaes.dk 
 
 

Steffen Jensen, 
gruppeformand, med-
lem af Økonomiudval-
get og Teknik og Miljø 
Nyvej 34B 
3300 Frederiksværk 
26 20 07 82 
steje@halsnaes.dk 
 
 
Kirsten Lauritsen, 
medlem af Skole, Fa-
milie og Børn og Æl-
dre og Handicappede 
Pilevej 4 
3300 Frederiksværk 
41 14 41 42 
klau@halsnaes.dk 

Helle Lunderød, med-
lem af Vækst og Er-
hverv  
Allégade 45 
3300 Frederiksværk 
27 63 06 35 
helu@halsnaes.dk 
 
 
 

Peter Rohde, medlem 
af Vækst og Erhverv 
og Sundhed og Kultur 
Dundasvej 12 
3390 Hundested 
47 93 89 22 
pear@halsnaes.dk 
 
 
Sarah Lindemann Thø-
gersen 
medl. af Skole, Familie 
og Børn og Sundhed 
og Kultur 
Elverhøj 3 
3300 Frederiksværk 
31 23 83 73 
sarlt@halsnaes.dk 
 
Annette Westh, for-
mand for Sundhed og 
Kultur og medlem af 
Miljø og Teknik 
Rævebakkevej 12 
3370 Melby 
60 14 47 69 
anwe@halsnaes.dk 

Rasmus Stoklund Holm-
Nielsen 
J.E. Pitznersvej 551 
2730 Herlev 
50 74 41 85 
rasmusstoklund 
@gmail.com 

Bent Kurt Christensen 
Krogstrupvej 3 
3630 Jægerspris 
47 52 12 67 
29 24 18 19 
bkc@krogstrup.net 
 

Per Seerup  
Kornvænget 205 
3600 Frederikssund 
20 81 52 62 
psk@regionh.dk 

Folketingskandidat   Kredsformand          Regionsrådsmedlem 



26 

Bestyrelsen  

Formand 
 
Lonni Laura  
Lorentzen 
 
Søndergade 106A 
3390 Hundested 
25 78 85 98 
 
 
 

lonni_laura@outlook.com 
 

Næstformand 
 
Jannik Haulik  
Jørgensen 
 
Jernvænget 12 
3300 Frederiks-
værk 
47 72 22 20 
40 68 66 45 

jannikhaulik@gmail.com 
 

Kasserer  
 
Merete Kjær 
 
Skovbakkevej 86, 
1.tv. 
3300 Frederiks-
værk  
47 72 48 73 
60 48 24 85 
 

meretekjaer@mail.dk 
 

Sekretær 
 
Liselotte Fjeldgaard 
Andersen 
 
Arresø Alle 44 
3300 Frederiks-
værk 
40 44 26 15 
 

 
Bestyrelsesmedlemmer 

 
Martin Stevnhoved 
 
Skåninggårdsvej 31 
3300 Frederiksværk 
53 73 14 36 
 
 
 
 

martin@stevnhoved.dk 
 

 
Inge Mehder Pedersen 
 
Bjørnebakkevej 6 
3300 Frederiksværk 
47 72 25 01 
27 59 60 27 
 
 
 

 
inge.m.p@youmail.dk 
 

 
Karin Pedersen 
 
Obovej 7A 
3360 Liseleje 
47 74 65 62 
 
 
 
 
 

ktp@webspeed.dk  

Vi har oprettet en 

Hjælper-bank 
med medlemmer, som har lyst til 
at give en hånd med ved forskel-
lige arrangementer. 
Hvis du vil være med i ”banken”, 
så kontakt Lonni på 
25 78 85 98 eller 
lonni_laura@outlook.com 

liselottefjeldgaardandersen@gmail.com 

mailto:ktp@webspeed.dk
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1. 
 
Henrik Tolstrup  
 
Ll. Havelsevej 104 
3310 Ølsted 
29 24 24 34 
 
 
 
 
 

h-tolstrup@sol.dk 
3. 

 
Matilde Ørsted 
 
Skovdalsvej 20 
3300 Frederiks-
værk 
25 15 68 66 

mat_tho@hotmail.com 

Bestyrelsessuppleanter 
2. 

 
Per Lunderød 
 
Posthustorvet 8B 
3300 Frederiksværk 
21 13 12 17 
 
 
 
 

bali-bob@youmail.dk 
4. 

 
Per Kirkegaard 
 
Åsebro 12 
3300 Frederiksværk 
60 60 61 55 
 
 
 
 

perwkirkegaard@hotmail.com 

Stil op som kandidat for liste A! 
Vi du være med til at arbejde for de socialdemokratiske værdier i 
Halsnæs Byråd, så meld dig på banen. Kontakt mig på  
60 48 24 85 / 47 72 48 73 eller meretekjaer@mail.dk. 
 
Valgudvalget har udarbejdet en foreløbig tidsplan for aktiviteterne 
frem til valget den 21. november 2017. Planen vil blive udspecifi-
ceret efterhånden, som vi nærmer os valget: 

 Medlemsmøde om nyt arbejdsprogram – Mandag den 31. okto-
ber kl. 19 i Multisalen i Paraplyen i Frederiksværk. 

 Præsentation af kandidater ved medlemsmøde i januar/februar 
2017. 

 Godkendelse af kandidater og arbejdsprogram på generalfor-
samlingen i marts 2017. 

 Herefter urafstemning om kandidaternes placering på listen, 
som afsluttes maj 2017. 

 
Med venlig hilsen 

på valgudvalgets vegne 
Merete Kjær  

Byrådsvalg 2017 
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https://facebook.com/socdem.halsnaes  

www.socialdemokraterne.dk/halsnaes 

Pensionistfest 

                                  Lørdag d. 5. november  
                                kl. 12-15 

                               i 

Gubben Hundested 
 

Kom og nyd et stykke mad og et par 
hyggelige timer sammen 

 
     Pris pr. person 40,- kr. 

 
 

Tilmelding til Lonni senest d. 24. okt. 
Tlf.: 25 78 85 98 eller  

lonni_laura@outlook.com 

https://facebook.com/socdem.halsnaes

